

重農行首季多賺13% 撥備增77%

香港文匯報訊(記者 黃子慢)重慶農村商業銀行(3618)公布截至今年3月底首季業績,淨利潤按年升13.46%至18.34億元(人民幣,下同),每股盈利0.2元。期內淨利息收入按年升16.97%至42.58億元,淨利息收益率按年升0.08個百分點至3.39%。

重農行今年首季表現

	金額(人民幣)	同比變幅
歸屬於股東的淨利潤	18.34億元	+13.46%
淨利息收入	42.58億元	+16.97%
手續費及佣金淨收入	1.56億元	+5.33%
淨息差	3.39厘	+0.08百分點
	今年首季	按季變幅
不良貸款率	0.69%	-0.11百分點
資本充足率	12.6%	-1.04百分點
一級資本充足率	10.96%	-0.89百分點
核心一級資本充足率	10.96%	-0.89百分點

製表：記者 黃子慢



截至3月底,該行資產總額5,498.05億元,較上年末增加9.43%。負債總額5,110.11億元,按季升9.76%。存款較去年底增加10.41%至3,840.93億元,貸款及墊款較去年底增加4.76%至2,150.29億元。貸存比為55.98%,較去年末下降3.02個百分點。

不良貸款保持「雙降」

期內,不良貸款餘額和不良貸款率保持「雙降」。不良貸款餘額14.82億元,較上年末減少1.67億元;不良貸款率0.69%,較上年末下降0.11個百分點。但該行表示,由於貸款增加且充分考慮宏觀經濟的不確

定性因素,首季加大貸款撥備組合計提力度,資產減值損失按年增加77%。期內銀行撥備覆蓋率達到500.45%,較上年末提高69.85個百分點。

而手續費及佣金淨收入1.56億元,同比增幅5.33%,主要是銀行卡業務及代理理財業務增長所致。營業支出17.90億元,較上年同期增加2.31億元,增幅14.82%。成本收入比33.29%,同比下降0.89個百分點。資產減值損失2.65億元,較上年同期增加1.15億元。

三項資本充足率齊跌

於報告期末,該行核心一級資本充足率為10.96%,

一級資本充足率為10.96%,資本充足率為12.6%,較上年末分別下降0.89、0.89和1.04個百分點。

中國人民銀行自上周五下調縣域農村商業銀行和縣域農村合作銀行的存款準備金率,幅度分別2個和0.5個百分點,即執行16%和14%準備金率。分析師指出,此舉不會提高銀行業整體流動性,因農村銀行的貸存比不高,但措施有助降低農村相關的融資成本。

摩根大通此前將重農行的投資評級由「中性」降至「減持」,因擔憂房地產市場持續低迷對資產質量產生負面影響,且重慶農商行對信託和理財產品的風險敞口較大,內地經濟放緩令違約風險升溫。

屈臣氏籌150億銀團融資

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)據湯森路透旗下基點引述銀行業消息人士報道,和記黃埔(0013)旗下屈臣氏集團正籌措150億港元(約19.4億美元)銀團融資,以償付股東貸款。

消息人士指,這筆150億港元的三年期子彈式貸款較Libor加碼85個基點,為香港市場今年以來定價最低的貸款之一。四家銀行已經被委任擔當牽頭行兼簿記行:美銀美林、星展銀行、高盛和匯豐。屈臣氏正邀請另外16家銀行也以同樣價碼加入。參與銀行被要求至少承貸10億港元,綜合收益115個基點,費用是90個基點。

消息人士稱,貸款將通過AS Watson Asia和AS Watson International來借入,由屈臣氏集團提供擔保。之前屈臣氏集團的銀團貸款通常由和黃來擔保。

一個月前屈臣氏剛把約25%股權授予新加坡投資者淡馬錫控股。和黃曾在上月時表示,出售股權所得的部分資金將用於向股東派發特別股息。和黃主席李嘉誠上月表示,未來兩至三年間屈臣氏集團都可能進行首次公開招股。

阿里與UC瀏覽器推搜索服務

香港文匯報訊(記者 謝孟謙)據知情人透露,阿里巴巴集團與移動瀏覽器公司UC瀏覽器將於中國推出新搜索服務,以手機市場為目標。知情人表示,阿里將與UC瀏覽器合資組建公司Shenma Inc.,而UC瀏覽器將持有合資公司的控股權。據說Shenma Inc.員工班底將包括昔日效力谷歌和百度的團隊,不過相關交易細項有待確認。

陽光能源增持錦懋光伏至96%

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)陽光能源(0757)昨公佈以1,400萬元收購錦懋光伏10%股權,繼去年12月注資錦懋光伏1億元(人民幣,下同)後再度增持。注資及收購完成後,集團所持錦懋光伏的股權比例將由51%增至96%。錦懋光伏於去年平均有效產能約為230MW,稅後利潤約3,600萬元。自今年起,該公司產能逾400MW。

集團2013年下半年太陽能組件業務獲突破性進展,帶動下半年業績改善,營業額及毛利率均較上半年錄得上升並成功扭虧。受惠於組件業務產能提升,集團今年首季收入及對外付運量,較去年同期分別錄得131.4%及74.6%大幅增長。公司預計,今年日本財政年度對夏器件出貨量將較去年增長30%。

格力電器首季利潤增69%

香港文匯報訊(記者 黃殿品、張廣珍 珠海報道)格力電器發佈2014年第一季度業績公報,報告顯示格力電器一季度實現營業總收入250.10億元,同比增長12.18%;實現營業收入246.66億元,同比增長11.62%;實現淨利潤22.54億元,同比增長68.86%。

招行首季多賺15% 淨息差跌

香港文匯報訊 招行(3968)公布,今年首季錄得盈利約149億元(人民幣,下同),較上年同期增14.78%,每股盈利0.59元。期內營業淨收入約409.79億元,同比升32.28%。

今年一季度,招行淨利息收入261.83億元,按年上升13.62%;淨利差按年下跌0.34個百分點,至2.44%;淨利息收益率下跌0.28個百分點,至2.65%;淨手續費及佣金收入116.11億元,按年上升近八成。

不良貸款升 資本充足率降

截至3月底,招行不良貸款餘額198.7億元,較年初增加15.38億元;不良貸款率0.85%,較年初上升0.02個百分點;不良貸款撥備覆蓋率268.04%,較年初上升2.04個百分點。資本充足率為10.9%,較年初下降0.24個百分點;核心一級資本充足率為9.09%,較年初下降0.18個百分點。

利郎首季同店銷售增長持平

香港文匯報訊(記者 黃子慢)中國利郎副主席兼執行董事王聰星於股東大會後表示,今年首季的同店銷售保持低單位數增長,與上年的增長水平持平,並稱秋季銷售有中單位數增長,更預計於5月份舉辦的冬季訂購會取得比秋季更佳表現,但均未透露具體的增長數字。

售罄率逾80% 存貨壓力小

王聰星指,整個行業的存貨售罄率達到80%,屬健康水平,而現時利郎的售罄率可達80%或以上。他稱,2012年的存貨售罄率已達95%以上,2013年的存貨亦實現了高於80%的售罄率,因此今年面臨的存貨壓力較小。談及開店計劃,王聰星指出今年計劃開店200家左右,同時開店與開店會保持相同水平,旨在提升店舖質量。他亦表示目前無計劃為零售商提高折扣水平,因現時的折扣率已屬健康水平。

行業反彈 看好秋冬季表現

公司主席王冬星表示,服裝零售業已「見底」,進入反彈階段,尤其秋冬季為服裝銷售旺季,他不僅看好行業發展會好於去年,亦認為利郎集團的表現亦會隨行業趨勢好轉。

上海醫藥首季盈利增0.31%

香港文匯報訊 上海醫藥(2607)公布,2014年第一季度實現營業收入212.74億元(人民幣,下同)同比增長8.60%;歸屬於母公司股東的淨利潤5.86億元,扣除非經常性損益後股東

應佔淨利潤為5.85億元,同比增長0.31%,完成2014年一季度預算目標。公司指,增進放緩的主要原因是由於合資企業貢獻的投資收益下降所致。

「創意」海博會促兩岸紡服融合

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑤 泉州報道)目前大陸唯一以「海峽兩岸」冠名的紡織服裝專業展會——第17屆海峽兩岸紡織服裝博覽會日前在福建石獅舉行,以「創意、融合」為辦展理念的海博會吸引了兩岸紡織業界及來自美國、韓國、日本、台灣、香港等國家、地區逾500家紡織服裝品牌前來參會參展。

幾年,作為「閩派服飾」策源地以及中國服裝板塊的重要力量,石獅引入創意設計人才,以石獅國際經紡城、石獅紡織服裝產業基地等八大產業平台為基礎,全力推動企業轉型升級、品牌革新發展。過去一年,石獅的本土品牌卡賓(2030)、富貴鳥(1819)、鼎豐(8056)等本土品牌先後在香港上市,掀起了一股男裝品牌「石獅股」的上市小高潮。此間經濟人士分析,資本市場的拓展促成石獅服裝品牌二次創業的新篇章,而男裝品牌「石獅股」的小高潮,也在向業界釋放這樣一個信息,

閩派男裝已成為中國紡織服裝產業體復甦、走出困境的重要力量。

台灣「創意」驚艷亮相

記者在台灣館裡看到,與往年展出的功能性紡織面料、成衣品種、技術設備等不同的是,以設計創作服務來參展的企業也不在少數,這些帶來創意和理念的台企成為最熱門的展位之一。不少參觀者對記者坦言,跨海而來的台灣創意設計元素對大陸企業而言,可能也意味著一次產業對接或是轉型升級的機會。

首次以設計創作服務來參展的西園



■海峽兩岸紡織服裝博覽會吸引逾500家紡織服裝品牌參展。 黃瑤瑤 攝

29服飾創作基地的林怡伶告訴記者,公司致力於搭建一個兩岸設計創作整合的平台,在助力台灣本土設計升級的同時,多渠道拓展,專項發展兩岸產業,把台灣的設計人才與大陸的市場需求對接。

南陽玉雕節吸金逾150億



■玉雕節簽約儀式現場。

河南省南陽市政府舉辦的中國·南陽第十一屆玉雕節暨國際玉文化博覽會經貿合作項目簽約儀式昨在南陽舉行,共簽約合作項目35個,總投資161.73億元(人民幣,下同),合同引資額159.73億元。其中來自珠三角、長三角、環渤海等重點招商目標區域的24個項目,佔全部簽約項目的三分之二。

據介紹,35個項目中,投資總額5億元以上的項目10個,投資總額10億元以上的項目3個。簽約項目涉及農副產品加工、冶金建材、電子信息、新材料、製藥、基礎設施、教育等多個領域。此次簽約項目具有來源地相對集中、項目涵蓋領域廣、單體項目投資規模大、項目分部均衡等顯著特點,對壯大南陽市優勢產業、培育發展新興產業、促進產業結構調整、優化經濟結構起到積極作用。

港工展會入渝拓西部市場

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)由香港中華廠商會主辦的「2014香港時尚產品博覽·重慶工展會」4月底將首次在重慶開展。屆時,190家參展商將攜帶旗下優質產品,在重慶南坪會展中心開設280個攤位,產品涉及珠寶、服飾家電、食品、保健品、港式小吃等領域。

190展商攜香港品牌參展

香港中華廠商聯合會副會長吳永嘉介紹,此次工展會主要有五個主題區域,包括香港精品區、珠寶服飾美容區、健康美食區、生活家居精品區、香港地道小吃區。展覽期間,大會將舉辦工展小姐大賽、潮流婚紗禮服晚裝走秀,以及邀得香港金鴛鴦王示範沖泡港式鴛鴦等活動。

吳永嘉表示,重慶是香港品牌拓展內銷的絕佳切入點,希望借此展會向西部地區消費者推廣香港產品,亦協助港商進一步開拓西部市場,促進渝港兩地的經貿合作。

主辦方介紹,此次展會時間由4月30日到5月5日,整個展場面積約1萬平方米包括德國寶,EDO,京都念慈庵,彩豐行,雅芳婷,寶富麗,家得路、保心安等品牌參展。據悉,各大品牌都將大打優惠牌,在現場推出大量折扣優惠產品,部分貨品更低至一折發售。

南沙啟跨境電商保稅通關

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)隨着南沙海關及南沙檢驗檢疫在電子監管平台上點擊放行確認,並收取68元個人進口行郵稅後,一輛小貨車駛出了廣州南沙保稅港區物流區大門,車上裝着綠線商標售出的58包土耳其進口無花果產品。由此,廣州首單海峽跨境電商B2B2C保稅進口業務23日在南沙順利通關,此次業務試通標誌了南沙跨境電商B2B2C保稅進口業務的全面啟動。

跨境網站下單直送南沙

作為穗首單海峽跨境電商B2B2C保稅進口業務的外貿經營單位,廣東卓志供應鏈集團市場總監李金玲介紹,在實施跨境電商試點工作以前,內地電商消費者主要通過「海淘」、「海外代購」等方式在境內網站上購買海外進口商品,但這種方式卻存在很多消費陷阱和隱患。如今,內地消費者只需在家點鼠標即可通過跨境電商網站下單,再由境外供應商直接發貨至南沙保稅港區,在海關、國檢等監管部門的監管下實現快速通關、配送到消費者手中。

由於跨境電商B2B2C保稅進口採取「整批入區、B2C郵件繳納行郵稅出區」的方式,大大降低了電商企業進口貨品的價格,比境內終端售價優惠30%以上。此前,廣州市跨境電商商務首批試點企業,卓志供應鏈強勢推出自主研發的「貿通天下」跨境電子商務服務平台。該平台實為從事B2B一般出口、B2C郵件快件出口、B2B2C保稅出口和B2B2C保稅進口四類業務的跨境電商企業提供一站式外貿供應鏈服務。

京東獐子島拓海鮮O2O

香港文匯報訊(記者 毛黎薇 大連報道)京東集團日前宣佈,與中國最大的海洋食品企業獐子島集團正式簽署戰略合作框架協議,雙方將在活鮮領域展開O2O垂直供應鏈深度整合,力圖打造以互聯網技術為核心的生鮮O2O新模式。這標誌着京東O2O版圖從便利店拓展至生鮮領域,同時也意味着消費者可以足不出戶的購買鮮活海鮮。

根據協議,京東負責在其系統為獐子島集團開放端口,獐子島集團利用京東的系統完成產品下單等服務;獐子島集團將積極協助與京東及其合作的便利店完成海鮮產品的銷售等。京東首席物流規劃師侯毅表示,京東與獐子島合作打造的生鮮O2O,充分利用線上和線下的全渠道銷售通路和零售商高成本低成本的成熟物流體系,建立起服務與成本最佳平衡的生鮮扁平化新供應鏈模式。

信陽茶文化節客商逾千

香港文匯報訊(記者 曹宇、高攀 信陽報道)第二十二屆國際茶文化節暨2014中國(信陽)國際茶業博覽會昨日在河南信陽開幕。中國茶業流通協會、中國國際茶文化研究會、海峽兩岸茶業交流協會以及日本、印度、斯里蘭卡等地200多家茶商、茶企、茶專家、茶組織1,000餘位客商和代表齊聚信陽共襄盛會。河南省副省長張廣智、中華全國供銷合作總社黨組書記王俠、信陽市委書記郭瑞民、市長喬新江等領導出席開幕式。隨着啟動儀式的開啟,國際茶業博覽會正式拉開帷幕。

據了解,本次國際茶博覽會約有450個國際標準展位,展廳面積超過8,000平方米。信陽市目前已經是江北最大的茶葉生產基地,2013年,茶葉產量達到5.7萬噸,茶葉產值達到85億元(人民幣,下同),茶葉產值達到4,500元。